

EL NUEVO ALICANTINO

PROPIEDAD Y ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

PUBLICADO BAJO LA INSPECCION DE LA JUNTA DIRECTIVA

CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	25
3.ª	15
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.	
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES	

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 año	5.00
Fuera, 1 año	6.00
6 meses	3.00
3 meses	1.50
Número suelto	10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO OBRERO

DE ALCANTANTE

El domingo próximo, 19 de los corrientes, a las siete y media de la noche, dará una conferencia el Dr. don Agustín Cervera, sobre *Falsedad de la Doctrina del Espiritismo*.

Alicante 16 de Mayo de 1895.

El Presidente, MANUEL PINÓN

LOS INCREDULOS

Erit enim tempus cum sanam doctrinam non sustinent. Et a veritate auctum avertent, ad fabulas autem convertentur. (II Tim. 4, 3-4)

Tal es su número y tanta su variedad y rareza que clasificarlos podríamos en diversas clases o grupos que poderosamente llamarían la atención aun de aquellas personas que de menor observadora se precian.

¿Qué cuadro tan abigarrado forman esos espíritus fuertes que quizá de este modo a sí mismos se apellidan por ostentar en el nombre un valor del que en realidad carecen y una fortaleza que nunca tuvieron! Y cuánto abundan esos hombres llenos de presunción y soberbia que elevándose, según ellos, sobre el común de los seres y deslizando a par que despreciando las preocupaciones del vulgo ignorante y de la gente oscura, no tienen la debilidad de doblegarse ante las exigencias de la Iglesia que siempre se arroja (¿eh?) a todo trance se empeña en que el sol de la ciencia por completo se eclipsa. Y la noche de la ignorancia (¿?) su negro y tupido velo tienda sobre toda la humanidad.

Desdichados! ¿No veis que cuantos os leen u oyen donde os perfectamente vuestras astucias y no dan crédito a vuestras arengas ni discursos? En vano falseis la Historia con el fin de ocultar los nombres y desfigurar los

hechos, que católicos ilustres practicaron, pero por muy espesa que sea la niebla que a su alrededor forman, nunca será lo bastante para desvanecer el brillo que tan deslumbrantes estrellas emiten.

No es posible abrir la Historia sin convenirse de la verdad de mi aserto, pues dejando a un lado a nuestros primeros padres que tanta ciencia poseyeron; a Moisés, Salomón, etc., que tenían verdadero ingenio y remontándonos a época más cercana, encontramos a los Damascos, Ambrosios, Leones y Gregorios; a los Vincis, Ibas, Galupis y Dantes, que sobresalieron en la música; a Carracho, Miguel Angel, Rafael, el Dominiquino, Lesueur, Poussin, Constón y otros muchos que descollaron en el arte pictórico; a Bacon, Newton, Leibnitz, Malebranche, La Bruyere, Bossuet, Fenelon, Masillon, Burdalón, etc., filósofos cristianos que se elevaron a muy alto nivel dejando su nombre escrito con aureos caracteres, que al tiempo se declara impotente para borrar.

No es posible, repito, olvidar los nombres de tan eminentes publicistas, como Maquiavelo (1), Mariana, Tomás Moro, Bodino, Grocio, cuyas obras fueron tenidas en gran veneración y estima, mucho antes de que Mably y Rousseau infeccionasen el mundo con sus descabelladas teorías falsas en su mayor parte, de sentido común y en las que se echa de ver al momento ese mal gusto que predomina en los escritos de los incrédulos. Y no es que exajeramos, no; las obras de Voltaire son más inferiores a medida que su autor se muestra más impio, y por el contrario las de Racine se elevan a muchos grados de perfección a tiempo que su autor se acerca al Ser Perfectísimo, profesando la Religión católica, única capaz de infundir en las almas verdadero amor a lo bello, de ilustrar la inteligencia con verdades altísimas y de depositar esa benéfica y abundante savia, que absorbida por el corazón, produce copiosos y selectos frutos.

¿Cómo ha de ser ignorante la Iglesia si su divino Maestro y Fundador es la misma sabiduría? ¿Cómo ha de ser obscurantista si su cabeza invisible es foco de pura y resplandeciente luz que al mundo ilumina con su poderosa claridad?

(1) No es el hereje Maquiavelo.

Erat luce vera que illuminat omnem hominem venientem in hunc mundum (Joan. I, 9-10.) *Ego sum lux mundi; qui sequitur me, non ambulat in tenebris, sed habebit lumen vitae.* (Joan VIII, 12.)

Sin embargo, no me extraña que los incrédulos de diferentes matices y grados impugnen tan injustamente a nuestra Santa Madre la Iglesia y permanezcan sordos a su cariñosa voz, pues tal modo de proceder data de remotos tiempos, según se desprende de aquellas palabras de Isaías que lamentándose decía: *¿Quis creditit auditui nostro?*

No, no es nuevo tal modo de proceder empleado por los amantes del Progreso, pues ya dijo el Apóstol: *Cierran el oído a la verdad y se complacen en creer fábulas.*

¿Qué tiene, pues, de extraño que en nuestro siglo existan ese género de alimañas, cuya única misión en la tierra es ocultar la verdad a los ojos de los infelices faltos de instrucción, que tienen la imponderable desgracia de fiarse de sus halagos y promesas?

Y por qué son tantos los incrédulos? Fácil es adivinarlo. Para ser escritor católico se requiere tener estudios, conocer en cuanto es permitido los dogmas y misterios que la Iglesia propone, mientras que un incrédulo para apellidarse ilustrado y hasta sabio y ser tenido entre sus compañeros de club y taberna por un oráculo, no necesita conocimiento ni estudio alguno y solo sí, mucha osadía, desvergüenza y cinismo, cualidades como se ve fáciles de adquirir.

FLORENA DE THOUS.

Benisa.

LA CUESTION RELIGIOSA EN FRANCIA

Con motivo de las fiestas religiosas de Orleans en honor de Juana de Arco, los periódicos anticatólicos dirigen fuertes censuras a las autoridades militares de aquella ciudad por haber tomado parte en dichas fiestas obligando a la guarnición a asistir a las procesiones y a la artillería a disparar salvas, haciendo además los edificios del Estado con banderas, escudos e iluminaciones alusivas a la heroína, cuyos méritos y virtudes son discutidos igualmente en las columnas de dichos periódicos.

La prensa católica a su vez contesta los ataques dirigidos al culto y a sus ministros defendiendo unos y otros sus ideales y acentuándose las polémicas de periódico a periódico.

En las altas esferas ministeriales parece que dominan corrientes no muy favorables al Vaticano, por no haber accedido el Papa a la indicación del Gobierno de que obligase al clero francés a acatar la ley de impuestos a las congregaciones religiosas.

Estas corrientes se han acentuado últimamente con motivo de la carta del cardenal Rampolla dirigida al cardenal Meigan, arzobispo de Tours, aconsejando la mayor circunspección y prudencia al episcopado francés para con los poderes públicos en la cuestión de la tributación impuesta a las congregaciones religiosas, pero no desautoriza la resistencia, si bien les indica que se pongan antes de acordero los obispos y abades estudiando detenidamente el asunto para convenir en las reclamaciones que se juzguen pertinentes.

Dicha carta, que publican varios periódicos, la juzgan como un documento redactado con suma habilidad y gran tacto diplomático, pero sin convencer a la prensa no católica, que se desata contra los obispos, temiendo una manifestación clerical, que esta vez, dicen, podrá ser ruinosa para aquellos que la intenten y la lleven a cabo.

Todo ello indica, como se ve, que la cuestión religiosa vuelve a tomar el mal aspecto que presentaba hace pocos años, no obstante la grandiosa obra de conciliación debida al santísimo León XIII, que tan atinadas disposiciones adoptó para evitar todo rozamiento entre la Iglesia y el Estado.

EL INTERIOR DE UN TEMPLO MASONICO

Conocidos son los desastres económicos que sufrió la familia del Príncipe Borghese, los acreedores se constituyeron entre otras cosas el palacio de sus antepasados, un edificio verdaderamente régio que fué edificado por el Pontífice Paulo V, Borghese. Los administradores de la masa de acreedores, poco escrupulosos, alquilaron el primer piso de aquel suntuoso palacio a la Masonería la cual instaló su Gr. O. de Italia y

GRAN NOVEDAD!

En el horno-panadería de Manuel Ayús, calle de San Agustín, se expenden al público las tan renombradas pastas mallorquinas, como son: ensimadas, sequillos y las ricas empanadas, todo elaborado por un maestro hornero mallorquín.

Se encontrarán también una gran variedad de rollitos, toñas y monas.

Se amasa pan de todas clases como son: Panecillos de Viena, Francés, pan de Jijona y otras.

Dichos artículos se expenden también en la sucursal de dicho establecimiento calle de Castraya, núm. 3.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estratón, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos a manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11 CONSTITUCIÓN, 11

50 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

quiera, porque este género es indispensable. (1)

De aquí puede colegirse cuál ha de ser necesariamente la influencia del periodismo en todo género de literatura.

El periódico es el enemigo del libro; el que lee periódicos y se habitúa a su lectura ligera y variada, acaba por perder la afición y el gusto por los estudios serios que exigen reposada meditación. De los dichos memorables de Víctor Hugo, uno es el famoso «esto mata a aquello». Algú quien ha glosado el dicho del novelista francés, y entre los varios «estos» que deben matar a otros tantos «aquellos», ha notado los siguientes:

«Esto, que es el folleto, matará a aquello, que es el libro; y esto, que es el periódico, matará a aquello, que es el folleto.» La progresión hubiera podido continuarse de

(1) Newman, *Idea of a university*, introd., citado por el P. Ramier.

INFLUENCIA DE LA PRENSA PERIODICA 47

nas de éstas: pero en particular conozco a muchos jóvenes que comenzaron su carrera con brillantes notas, que hacían fundar en ellos lisonjeras esperanzas, y luego bajaron al nivel de los más torpes y desaplicados, por haber caído en la tentación de escribir en periódicos; y conozco a otros que ni siquiera han llegado a concluir la carrera que habían comenzado.

Oigamos lo que dice de la influencia de la literatura periodística uno de los primeros escritores de Inglaterra, es decir, de la nación en que este género de literatura se cultiva con mayor ingenio, más formalidad y mejores resultados. El ilustre y por todos conceptos sabio Newman atribuye al periodismo las atrevidas teorías, los falaces sofismas y las brillantes paradojas que trastornan las inteligencias superficiales de la juventud.

«En esto consiste—escribe—en gran parte el resultado de esta literatura periódica, hoy día tan boga. Se exige que cada mes ó cada trimestre se pueda presen-

NOTAS DIARIAS

Dice «La Verdad» de Búrgos, que en la mayor parte de los mercados castellanos ha descendido el precio de los trigos.

Además, las noticias que de toda la España se reciben sobre la próxima cosecha, hacen suponer que ésta será abundante en general, lo que contribuirá a acentuar la baja referida.

Además, con fecha 6, telegrafían de París que han pasado el estrecho de los Dardanelos 13 buques cargados de trigo, de los cuales no se sabe cuántos descargarán en puertos españoles.

Como se ve, la situación de los labradores va siendo cada día más satisfactoria. Como todo tiene su compensación, tenemos en cambio mucha libertad de enseñanza, de asociación, de cultos, de imprenta, de petición, etc., pero lo cierto es que todas esas libertades no dan de comer al labrador; en cambio le conceden la de morir de hambre; y... viva la libertad.

—Se anuncia la presentación al Congreso de una proposición declarando obligatoria la primera enseñanza.

En cuanto al pago de los maestros, nada se sabe de fijo, si bien se cree que continuará como hasta el presente, siendo facultativo.

Dispondrá también, según noticias, que el maestro que cometa el desacato de reclamar sus haberes, tendrá opción a ingresar en el Abanico de la respectiva localidad.

—El demasiado famoso Diderot, uno de los escritores más impíos y más inmorales del siglo XVIII, tenía una hija que educó cuidadosamente en los principios de la fe cristiana.

Frecuentemente, tomando el Catecismo que la niña debía estudiar, se aseguraba de que lo sabía, y le daba el mismo la explicación.

Un día fue sorprendido en esta ocupación por uno de sus amigos, filósofo impío como él. Al ver a Diderot de catequista, su cofrader en impiedad no pudo contener una exclamación de sorpresa:

—¿Cómo dijo a Diderot, ¿es esto posible? ¡Tú mismo enseñas el Catecismo a tu hija! ¿Has dejado, pues, de ser filósofo?

—Ah! amigo mío, replicó Diderot en un momento de sinceridad, ¡cuán admirable es esta doctrina! Podría enseñar una cosa mejor a mi María para formar una hija respetuosa, una esposa conagrada a sus deberes, y una madre tierna y digna?

—Las propias «Dominicales» reproduce el siguiente diálogo, que prueba una vez más los hermosos sentimientos de santa y evangélica tolerancia del gran Pontífice León XIII.

«Un día S. S. el Papa León XIII atravesaba las salas del Vaticano, cuando vió un joven completamente absorto en la contemplación de un cuadro de Ra-

el Pontificado dogmático de la Masonería Paládica universal, de la que es jefe un condenado por estafa y hurto, Adrian Lemmi. El plazo del alquiler se fijó en cinco años, de los cuales han pasado dos; pero en el convenio existe una cláusula que establece que se dará por terminado el contrato de alquiler cuando el Príncipe Borghese recobre su propiedad, quedando desde luego el primer piso a su disposición.

El hijo primogénito del Príncipe don Pablo Borghese se casará dentro de pocos días con la hija única de la duquesa viuda de Ferrari de Génova, cuya dote asciende a 25 millones de francos. La novia ha declarado que quiere venir a Roma y habitar el Palacio Borghese, libre ya de aquella chusma inmundada. En su consecuencia, el Palacio Borghese ha sido rescatado y se ha intimado a la Masonería para que lo desaloje cuanto antes.

Con motivo de tener que restaurarse el primer piso, que todavía está ocupado por la pésima secta, los procuradores del Príncipe se trasladaron a dicho local para disponer las reparaciones que habrá que hacer, y al efecto pidieron a los custodios de la Masonería que les permitiesen recorrer todos los departamentos de aquel piso, lo cual les fué concedido. Pero les faltaba visitar una sala que permanecía herméticamente cerrada; los encargados del Príncipe insistieron en su deseo de visitar aquel departamento, a lo que se opusieron tenazmente los masones, hasta que aquellos les amenazaron con pedir auxilio a la fuerza pública para conseguir su derecho. Entonces cedieron los carceleros luciferianos, y misteriosamente abrieron aquella puerta que daba ingreso a la sala.

Allí había el templo masónico paládico. Todo estaba adornado con esplendor: de las paredes pendían damascos encarnados y negros, adornados con triángulos, escuadras y otros símbolos de la secta. En el centro de la sala se levantaba una especie de trono a cuyo alrededor había magníficos sillones dorados, a lo alto de cuyos respaldos hay una especie de gran ojo transparente, que resalta por medio de luz eléctrica. En el fondo de la sala, en las paredes, sobresalía una gigantesca figura de Lucifer, y frente a él un mueble extraño que parecía un altar ó un catafalco.

Vieron también por allá, y esparcidos por doquiera, libros, códigos y muebles misteriosos, cuyo uso también resultó inexplicable para los visitantes que, con ánimo contristado, ni pudieron examinarlos con detención.

Hace pocos años que, cuando se decía que la Masonería, la alta Masonería practicaba el culto de Satanás, eran muchos los que creían que aquella afirmación era fantástica, exajerada. Pero ahora, las declaraciones de Miss Diana Waugan, ex gran Maestre y ex gran Inspectora de las Logias triangulares, etc., etcétera, y los documentos que sobre la Masonería ha publicado el ex-33.º, Domingo Margiotta, han probado el culto que la alta Masonería presta a Lucifer;

y la reciente visita hecha por los encargados del príncipe Borghese al templo masónico, no dejan duda alguna de esta abominación de la infame secta.

Acercos de todo esto no tengo necesidad de hacer ningún comentario. Es lo que me decía un distinguido personaje a quien referí esta mañana cuanto antes de y él exclamó: «Pero estos masones, ¿son hombres?»

LA VERGÜENZA NACIONAL

Nuevo ministro de Fomento, nuevos proyectos, trabajos y promesas nuevas y otra vez la enseñanza y los maestros son traídos y llevados, y objeto de la predilección del Ministro y de la atención de la prensa más ó menos afecta y entusiasta, del turnante partido político. Era preciso, indispensable, que se repitiesen de nuevo, y no podían faltar los cabildos de costumbre, los ofrecimientos de todas las veces ni los augurios de siempre; pero es recurso sumamente gastado, y ya nadie cree, confía ni espera en semejante protección que no se realiza, favor decantado y aparatoso que nunca viene y bienestar ficticio con que tratan los políticos liberales de engrandecer y dignificar a la enseñanza y magisterio primario.

Con actividad inusitada y afectando un interés que ha sorprendido y superó al celo que demostraron sus predecesores, tiene con urgencia pedidos el señor Bosch a las Juntas de Instrucción pública, datos y resúmenes de lo que se anda por atenciones de primera enseñanza, como asimismo el importe de los recargos municipales; estados y liquidaciones que espera reunir el Ministro para fines plausibles, y que dada la prontitud y la manera como se pidieron, han despertado, en parte, la curiosidad del magisterio llegando a hacerle concebir los más halagüeños y satisfactorios resultados, cuando en realidad de verdad y según experiencia, sirven tan solo para llenar las columnas del periódico oficial y de nuevo desencanto y mayor decepción de los que todavía esperan y aún confían, de los políticos liberales.

Y sin desmerecer en nada y siguiendo el plan de costumbre inveterada, fué *La Correspondencia de España* la encargada en la ocasión presente de indagar los proyectos e interrogar al ministro de Fomento, publicando sus relaciones para noticia de los incautos.

Y al referir minuciosamente los entusiasmos patrióticos y opiniones del Ministro en asunto tan delicado, mostraba regocijarse y se congratulaba sobremedera pensando que en breve pudiera resultar un hecho, el pago por el Estado de los gastos de la enseñanza primaria y haberes de sus maestros.

Celebraremos la resolución, y serán llevadas a la práctica las opiniones del Sr. Bosch y traducidos en hechos los proyectos del Ministro de Fomento? De gran consuelo habían de servir y en extremo beneficiosa resultaría la realización esperada de tan nobles como levanta-

tados propósitos. Mas la historia de la cuestión de pagos a los maestros está llena de intenciones tan excelentes asegurando lo contrario, al dejar en el olvido los diferentes ministros que se sucedieron en el ramo de instrucción pública, sus justas y reiteradas pretensiones, hasta salir siempre confundidos y chaqueados los humildes maestros, mayormente después del desengaño y decepción sufridos a raíz de la pasada que les jugaron últimamente los celebrados demócratas Puigserver y Canalejas.

No ceje en sus propósitos el digno señor Ministro y haga buenas la gran dosis de voluntad, y la serie de cálculos que para ello—dice—se necesitan, y verá cómo el magisterio agradecido, aplaude y celebra resolución tan benéfica, y desaparecerá a la vez aquella página vergonzosa ó padrón de ignominia que antes decían a esa vergüenza nacional como ha dicho el Sr. Bosch en la ocasión presente.

JUAN B. BERTOMEU.

CURSOS ABREVIADOS EN LAS ACADEMIAS MILITARES

En vista de la urgente necesidad que de oficiales subalternos se hace sentir en el ejército, se han dictado por el Ministro de la Guerra varias disposiciones, encaminadas a suplir cuanto antes tan importante falta.

Hé aquí lo más saliente del articulado.

Infantería. Se establecen cursos abreviados para los alumnos de segundo y tercer año de carrera.

Los actuales alumnos de segundo año que se aprueben en Julio próximo, cursarán el tercero desde 1.º de Agosto a 15 de Diciembre y en esta fecha serán promovidos a segundos tenientes los que aprueben el curso.

Los alumnos que hoy estudian primer año cursarán el segundo, si son aprobados, desde 1.º de Agosto a 31 de Enero de 1896, y después de emplear el mes de Febrero en exámenes y vacaciones estudiarán el tercer año desde 1.º de Marzo a 15 de Julio de 1896, siendo en esta fecha examinados y promovidos a oficiales los que obtengan notas de aprobación.

Los alumnos que ingresen en la Academia en Julio próximo estudiarán primer año desde 1.º de Septiembre a 15 de Junio de 1896, segundo desde 1.º de Agosto de 1896 a 31 de Enero de 1897, dedicando Febrero a exámenes y vacaciones, y cursando tercer año desde 1.º de Marzo a 15 de Julio de 1897, en cuya fecha serán promovidos a oficiales.

Las mismas disposiciones registrarán para las Academias de artillería é Ingenieros y Caballería, con la diferencia de que en éstas los cursos de abreviación durarán siete meses, a contar del 1.º de Agosto próximo.

»tar al apetito del público una provisión de nuevas y luminosas teorías sobre todos los asuntos, ya de religión, ya de política interior y exterior, ya de economía civil, de hacienda, de comercio y agricultura.»

«La emigración, las colonias, la esclavitud, las minas de oro, la filosofía alemana, el imperio francés, Welington, Peel, la Irlanda, todos estos asuntos han de ser sucesivamente tratados por los que se llaman pensadores originales. No de otra manera que el comensal de algún personaje, después de la comida, se ve estrechamente obligado a contar sus aventuras ó a cantar alguna canción, ó como el saltimbanquis, que, acercarse el medio día, saca todo el repertorio de sus violentas cabriolas, así también el periodista ha de improvisar sus lucubraciones, sus ideas dominantes, sus verdades, reduciéndolas a poco volumen para dar alimento a la conversación de los que están en ayunas. La índole misma de la literatura periodística, cortada en pedazos, de los que el lector ha de formar un todo, y requerida

»a una hora determinada del día, crea el hábito de la filosofía improvisada. Narra Boswell en su vida de Johnson, que todos los artículos del Rambler eran escritos por éste en el momento mismo en que se habían de dar a la imprenta; de suerte, que enviaba las primeras páginas, y mientras éstas se imprimían, componía las restantes. Mas Johnson por su buena ventura, estaba dotado de un vigor de inteligencia nada común y de un raro buen sentido, que le mantenía lejos de toda exageración y extravagancia a que podía exponerle esta manera de escribir. Ahora Johnsons hay muy pocos, y no obstante, ¿cuántos escritores de nuestros días han de hacer lo que exigirá una fecundidad igual a la suya! Se pretende hoy de un compilador de Revista, una originalidad de mala liga y unos miserables conceptos lógicos que Johnson habría despreciado, aún cuando se hubiese creído capaz. Por mal digeridas que estén vuestras teorías y por mal sana que sea vuestra filosofía, serán siempre admitidas sin mirarlas si-

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanto corriente se solicite, está Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y a forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse a la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

SANTA CATALINA

Colegio superior de señoritas dirigido por la inteligente y distinguida profesora doña LUISA MARTINEZ.

Este importante centro de enseñanza ha inaugurado sus clases el día primero de Marzo. La instrucción de su directora, y el hallarse montado con arreglo a los modernos progresos Pedagógicos, son garantía suficiente para asegurar que en dicho colegio encontrarán las alumnas sólida y esmerada instrucción. Hay clases de solfeo, piano, dibujo y la especial como preparación para maestras.

Méndez Nuñez 42, principal, derecha.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPANIA.-SEVILLA

LÍNEA REGULAR
BI-SEMANAL



ENTRÉ
BI BAO, SEVILLA, MARSELLA

DE GRANDES VAPORES

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 1300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Paños de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortegual de 2300.—Cabo Cruz de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Garta de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luzana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.
Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ho-Io y Cabo y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes, a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor Joaquín del Piélagos sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y p. s. j. r. a quienes, la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, a cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, a cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias e ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., a cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS A BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. D. José Vives, Farmacia, Parroquia, 22. Sra. Viuda de Sebastián, Princesa, 10. Autor, Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES, HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

PRIVILEGIO DE INVENCION

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País

DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Nicote, 12 y 14

MADRID.—Puerta del Sol, 8

Calle Esparteros, 22.

BARCELONA.—Jaime I, 11.

SEVILLA.—Telván, 5.

ZARAGOZA.—Formel, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casillas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos a relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos talaros.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terziopelos en negro y colores y demás blusas de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias livas bordadas.

Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas; hilos, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Borlados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfiería y broncería como cálices, copones, lampas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los álbums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casillas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan a precios sumamente barattsimos.

CÁPSULAS DE Quinina Pelletier ó de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.



COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mar antil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, son todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Cárteles y programas.—Ecuaciones de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

APOTECIS DE CRITOBAL COLON

Magnífico como en colores de gran tamaño no. Se vende a 3 pesetas en la Administración de este diario, Mayor, 63.